

# 加州血案：枪手家如小型军火库

屋中有4000多发子弹和十几个炸弹，可能有更大屠杀计划

本报讯 越来越多证据表明，震惊全美的加州枪击案可能是恐怖袭击事件。圣贝纳迪诺市警察局长博甘12月3日表示，警方在两名被击毙嫌疑人的家中找到大量武器弹药，嫌疑人可能有更大的屠杀计划。联邦调查人员表示，嫌疑人曾与潜在恐怖分子接触，是极端主义者。

加州枪击案造成14人遇难，另外，伤者人数上升到21人，包括两名警员。

## 可能有更大屠杀计划

警方12月2日公布两名被击毙嫌疑人的身份：28岁的法鲁克在美国出生，是圣贝纳迪诺市卫生部门检查员，女性嫌疑人是他27岁的妻子马利克。

警方当晚连夜搜查两人住处，由于在案发现场发现3个爆炸装置，警方特地派出排爆机器人破门而入。搜查结果令人大吃一惊，屋中如同小型军火库，有已经制成的12枚管状炸弹、2000发9毫米子弹、2500发步枪子弹，还有大量制作炸弹的材料和器具。

圣贝纳迪诺市警察局长博甘透露，两名嫌疑率先开火，警方开枪还击，嫌疑人开了76枪，警方还击了380枪。两名嫌疑人穿着像突击手一样的作战服，戴黑色面罩，携带杀伤力强大的4把突击枪和手枪，在车中还发现1400发突击步枪子弹和200发手枪子弹。

博甘表示，如此巨量弹药足以令人相信此案事先有策划，甚至可能有更大屠杀计划。

## 在麦加朝圣结识妻子

案发时媒体报道有3名枪手，但警方12月3日表示，目前认为只有法鲁克和妻子马利克策划了这次枪击案。

美国有线新闻网报道，法鲁克曾两次前往沙特，一次是2013年前往麦加朝圣，在那里结识了来自巴基斯坦的妻子马利克，马



当地时间12月3日晚，在美国南加州圣贝纳迪诺市的圣曼努埃尔体育场，小女孩伊丽莎白手举为遇难者制作的纪念卡。

当天晚上，圣贝纳迪诺市民众举行烛光悼念会，哀悼12月2日枪击案的遇难者。新华社记者 杨磊 摄

利克去年以法鲁克未婚妻的身份来美，随后获得永久居留权。美国驻沙特大使馆透露，去年法鲁克再度前往沙特待了9天。

法鲁克的同事介绍，今年春天法鲁克曾消失一个月，回来后表示已经结婚，妻子是药剂师。后来两人有了一个6个月大的女儿，案发前法鲁克将孩子交给母亲看管，谎称和妻子去诊所看病，随后制造了枪击案。

法鲁克的父亲说，法鲁克是一名虔诚的穆斯林，“他会先去上班，然后回家做祷告，再回单位”。由于早年离异，他和儿子之间的关系并不融洽，据他表示已经有一段时间没有与儿子见面。而法鲁克的小舅子直呼对发生的一切不敢相信。“我无法接受这一切，我也想不明白他为什么这么做。”

和法鲁克同在一个办公室

的巴卡里说，法鲁克瘦高个儿，留大胡子，性格内向，很少主动说话。事发当天卫生局举办圣诞聚餐，大约有200人参加，法鲁克与他人发生争执后生气离开，返回后对人群猛烈开枪。警方说，现在还不确定法鲁克的作案动机，但显然“他是一名激进主义者”。

## 是恐袭还是职场冲突？

联邦调查局消息人士透露，法鲁克曾和一名被监控的潜在恐怖分子接触。法鲁克在案发现场放置的未爆炸弹比较简陋，疑似自制，调查人员正在调查是否参照“伊斯兰国”放在网上的“自制炸弹流程”制作。

联邦调查人员12月3日锁定3名与法鲁克联系紧密、可能与枪击案有关的男子。警方当

天凌晨突袭位于案发地不远的城市科罗纳一处豪华公寓，逮捕一名男子。调查人员表示，目前调查重点是“恐怖主义和职场冲突”。

消息人士透露，法鲁克和马利克并不在联邦调查局监控名单上，但两人在家中囤积如此巨量弹药，说明两人具备熟练的军事技能和操作知识，“这些往往不是通过自学就能掌握的”。根据警方目前掌握的信息，除了合法购入的手枪外，两支威力巨大的突击步枪是法鲁克以前的室友购入，后来转让给他。

美国总统奥巴马12月3日发表声明，称联邦调查局已经从地方警察那里接手调查。“这起事件可能与恐怖分子有关，但也有可能与职场有关。”他呼吁社会在调查结果出炉之前不要下任何结论。（欣敏）

## 阿富汗官员：塔利班领导人已死亡

新华社喀布尔12月4日电 阿富汗第一副总统发言人苏丹·法伊齐3日晚在社交网站上说，阿富汗塔利班领导人曼苏尔因伤死亡。

法伊齐说，在1日举行的一次塔利班内部领导人会议上，曼苏尔在与人发生争执时被内部人开枪射伤，另有5名塔利班高级成员在内斗中被射杀。

但塔利班方面对此消息予以否认，并表示，曼苏尔并没有受伤，阿富汗官员发布此类消息意在扰乱大众视听。

今年7月，塔利班前任最高领导人毛拉·奥马尔的死讯被公开，曼苏尔随后被推选为塔利班新任领导人。



## 开罗一夜总会遭袭 至少16人丧生

12月4日，在埃及开罗，警察在袭击事件现场执勤。

埃及内政部当日说，位于埃及首都开罗的一家夜总会当天遭人投掷燃烧瓶后引发大火，目前已造成至少16人死亡，另有3人受伤。目前已证实，其中一名袭击者是曾被该夜总会解雇的员工。新华社发

## 美军所有岗位将向女性开放

本报讯 美国国防部长卡特12月3日宣布，美军所有岗位将向女性开放，其中包括所有前线作战岗位。

卡特表示，任何符合美军作战岗位选拔标准的女性都将被允许直接参与前线作战。

今年年初，美军各军种就是否应向女性开放所有岗位分别向国防部提交建议书。其中，只有美国海军陆战队提出了不愿向女性开放该部队一些前线作战岗位的请求。

卡特说，在分配军事任务和选拔军事岗位人员时应基于能力而非性别。但他同时表示，录用机会平等不代表男性和女性将在一些特殊军事岗位上承担完全相同的责任。（中新）

## 海上漂流54天 52岁渔民奇迹生还

新华社圣保罗12月3日专电 非洲国家佛得角的一名52岁渔民出海捕鱼时遭遇风暴，在大西洋上漂泊54天后于2日在巴西海岸附近获救。

佛得角位于北大西洋的佛得角群岛上。渔民门德斯说，他在10月2日那天独自驾船出发，前往博阿维斯塔岛捕鱼。回程时遭遇暴风雨，船帆破损，燃料用尽。他一路漂泊，靠吃生鱼和喝雨水顽强地活了下来，并在大海中度过了52岁生日。

门德斯还说，他在漂泊过程中先后看见15艘船只路过，但没有一艘发现他并上前救助，这一度令他感到绝望。

在门德斯漂泊到距巴西东部海岸线约300公里处时，一艘由美国前往巴西圣保罗州桑托斯港的渡轮发现了他的仅长9米的小舟，当时他已经虚弱得说不出话。

抵达桑托斯港后，门德斯说：“我现在只想赶快回家与妻子和孩子们团聚。这对我们全家来说是一个奇迹。”

# “不与恐怖分子做沾血交易”“土耳其将为自己的行为后悔”——普京国情咨文再显“强人”气魄

本报讯 俄罗斯总统普京12月3日发表年度国情咨文。讲话中，普京“强人”气魄依旧，透过反恐、经济、俄土关系等多个层面传递出自强不息、坚决捍卫国家和民众利益的坚定信念。

## 反恐：建立统一战线

普京表示，在恐怖分子“不断获得财政支持”的情况下，打击恐怖主义变得愈发困难。各方应摒弃分歧，建立联合国主导下的反恐统一战线。

“集聚在叙利亚的(极端)武装人员尤其威胁到我们。我们必须迎难而上，把他们消灭在远离我们家门口的地方。”

普京认为，每一个文明国家都有义务为打击恐怖主义贡献力量，“这意味着不庇护恐怖分子、不施行双重标准、不与任何恐怖组织接触、不利用它们以达自身目的、不与恐怖分子做任何罪恶、沾血的交易”。

## 经济：克服双重不利

谈及俄罗斯当前的经济状



当地时间12月3日，俄罗斯总统普京在莫斯科克里姆林宫圣乔治厅内发表年度国情咨文。新华社发

况，普京表示，国际油价低位运行和西方对俄经济制裁可能将持续较长时间，俄罗斯应当做好应对准备。

不过，普京认为，虽然当前俄经济形势严峻，但并没有陷入危局，一些关键的经济指标正显现“积极走势”。总体而言，俄工业生产和卢布汇率仍旧稳定，通货膨胀率也在下降，“我只能说，

一个国家的财政稳定与其独立自主程度紧紧相依”。

国际货币基金组织上周说，俄罗斯经济前景出现改善迹象，预计明年的经济收缩幅度将从今年的3.8%降至0.6%。

## 对土：不会善罢甘休

提及俄土关系，普京措辞严厉，称虽然俄罗斯不会对土方发

出武力威胁，但土耳其也别想轻易蒙混过关，以为受些制裁便能了事。

普京说：“如果有人认为他们能背负着战争罪行、只在西红柿进口和建筑行业等领域受到一些限制就能逃脱制裁，那他们就大错特错了。我们会不止一次地提起他们的所作所为，他们也将不止一次地为自己的行为感到后悔。”

普京说，一些土耳其人通过与“伊斯兰国”进行石油贸易来中饱私囊，俄方了如指掌，“恐怖分子正是用这些钱来招募追随者、购买武器、组织策划灭绝人性的恐怖袭击”。

俄能源部长诺瓦克12月3日证实，鉴于俄土之间部分贸易和经济合作项目暂停，两国政府间有关天然气输气管道的合作协议谈判也已搁置。

另据报道，俄罗斯外长拉夫罗夫与土耳其外长恰武什奥卢12月3日在塞尔维亚首都贝尔格莱德举行会晤，不过会谈并未解决任何问题。（杨成）